



给妈妈画像

文/林方妍

“好了，好了，我知道了！不就剩最后一项美术作业嘛，不要再唠叨了，真烦人！”我生气地嘟起嘴巴对妈妈说道。

妈妈听后，皱了皱眉，摇着头，默默走开了。我怀着一肚子不满来到书桌前，摊开纸开始做美术老师布置的作业“妈妈的画像”。

拿起铅笔，我刷刷地画了起来。当画到眼睛时，我手里的笔停住了。我多么想画一双炯炯有神的大眼睛呀！可妈妈的眼神是那么疲惫，眼角还悄悄爬上了细纹……在家里，最早起的是妈妈，最晚睡的也是妈妈，家里的里里外外都需要她来操持，眼神能不疲惫吗？

唉，那就先画嘴巴吧，我多么想画一张红润的樱桃小嘴呀！可常年不停叮嘱我这叮嘱我那时的嘴巴，总是因为口干舌燥而脱皮……

该画手了，记忆中妈妈的手是那样细嫩，可现在呢，那双手因为洗碗、拖地等家务活，早已经变得干燥粗糙。

画纸上，妈妈的形象愈来愈清晰，可我的眼睛却越来越模糊。妈妈，如果我能少一些抱怨，您的眼神就不会黯淡无光；如果我能多一些自觉，您就能少一点唠叨；如果我能多为您做一些力所能及的事，您的手就不会布满老茧……

最终，我还是如实画好了妈妈的画像。然后，我悄悄来到正在择菜的妈妈身边，小声说：“妈，作业都做好了，我来帮忙择菜。”妈妈听了一脸疑惑，但看得出，她眼里充满了欣慰。

（作者学校：福建省莆田市秀屿区第三实验小学 五年级 指导老师：林加梅）

